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Ol¢me, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii

ISI VE SICAKLIK -1

1.

Sekilde hepsi demirden yapilmig 6zdes kitle ve buyuklUk-
teki bilyeler sicakliklari ile birlikte verilmigtir.

X Y Z

40 °C 0°C -20°C

Buna gore bu bilyelerin sahip olduklari ortalama ha-
reket enerjileri arasindaki iligki agagidakilerden han-
gisinde verilmistir?
A) Z>Y>X
C) X>Y>Z

B) Y>Z>X
D) Z>X>Y

Asagida baslangi¢ sicakliklari ayni 6zdes isiticilarla isiti-
lan 50 ve 100 g’lik A ve B maddelerine ait sicaklik - zaman
grafigi verilmistir.

Sicaklik (°C)

50g A siIvisi
100g A sivisi
50g B sivisi

100g B sivisi

Zaman (dk)

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) 50 gram B maddesinin sicakligini 15°C’ye ¢ikarmak,
100 gram A maddesinin sicakligini 15°C’ye ¢ikarmak-
tan daha fazla eneriji gerektirir.

B) Esit slre isitildiklarinda 100 gram B maddesinin si-
cakhk artisi, 100 gram A maddesinin sicaklik artigin-
dan daha az olur.

C) B maddesinin 6z isisi A maddesinin 6z Isisindan
daha buyuktar.

D) 50 gram B maddesi, 50 gram A maddesinden daha
cabuk sogur.

Disaridan isi1 enerjisi alan bir madde ile ilgili,

I. Taneciklerinin hareketliligi artar.
Il. Ortalama hareket enerjisi azalir.
Ill. Taneciklerinin hizi artar.

ifadelerinden hangileri yanhstir?

A) Yalniz Il.
C) lvelll.

B) Ivell
D) Il ve III.
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Maddenin Cinsi | Oz si (J/g°C)
Nikel 0,42
Aliminyum 0,91
Kursun 0,131
Su 4,18

Ayni sicaklikta (10°C) bulunan tablodaki maddeler-
den esit kiitlede alinip, 6zdes isiticilarla esit siire
isitildiklarinda en fazla sicaklik artisi hangi maddede
olur?

A) Nikel
C) Kursun

B) Aliminyum
D) Su

Sekildeki kaplarda esit hacimde, farkli sicakliklarda sular
bulunmaktadir.

15°C 30 °C 40 °C 60 °C
250cm?® 250cm?® 250cm? 250cm?®
X Y Z T

Kaptaki sularin 6zdes isiticilarla sicakligini 80°C'ye
cikarmak icin hangi kabi daha uzun siire isitmak ge-
rekir?

A) X B) Y C) zZ D) T

Sicakliklari farkli X ve Y bilyeleri sekildeki gibi birbirlerine
temas ettiriliyor ve bir siire bekleniyor.

50°C 30°C

Buna gore bu olay ile ilgili asagidaki ifadelerden han-
gisi yanhstir?

A) Y bilyesi is1 almistir.

B) Isinin akis yonu X'ten Y’ye dogrudur.

C) XveY bilyelerinin son sicakliklari esittir.

D) X bilyesi 6nce Is1 almig, sonra Isi vermistir.
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7. Aynicins X, Y, Z maddeleri 6zdes isiticilarla 10 dakika isi- 10. 20°C’deki 20 g su ile 80 °C’deki 40 g su karistiriliyor.
tilmakta ve sicaklik degisimleri grafikteki gibi olmaktadir. Isi aligverisi sonucunda denge sicakligi kag °C olur?
C., = 1 cal/g°C
Sicaklik (°C) (Csu 9°C)
45 A) 30 B) 40 C) 60 D) 70
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. Swvilarin 1s1 alisverigleri ile ilgili bir galisma yapan Pinar
asagidaki duzenegi kuruyor.

ﬂ 30°C ﬂ 90°C

151

0 ) Zaman (dk)

Buna gore bu maddelerin kiitleleri arasindaki iligki
asagidakilerden hangisinde verilmistir?
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2. ll. kaptaki sivinin verdigi is1 I. kaptaki sivinin aldigi
Islya esittir.

Buna goére Damla’nin tablodaki sicaklik degerleriyle

ilgili agsagidaki yorumlarindan hangisi yanhstir?

3. Karisimin ulastigi sicakliga denge sicaklig (
adi verilir.

td(-Jnge)

50 m 50 ml
A) X>Y>Z B) X=Y=Z
C)zZz>Y>X D) X=Y>Z I. Kap II. Kap
?
100 ml
8. Damla, esit kitleli K, L, M, N maddelerinin ilk ve son sI- 3
caklik degerlerini tabloya kaydediyor. §
g 1. Kap
Maddenin cinsi | ilk sicaklik Son sicaklik %
i~
K 2 ol @ ilk sicakliklari ve hacimleri sekilde belirtilen ayni cins sivi-
L 60 45 g lari bagka bir kapta birbirleriyle ile karistiriyor.
[
M -10 -30 S Bu deney ile ilgili,
=
N 20 45 § 1. Olusan karisimin sicakligi 60°C'dir.
[
$
(]
3
3

A) K maddesi isi vermistir.

B) L maddesi isi vermistir ’g ifadelerinden hangileri dogrudur?
C) M maddesi is1 almistir. ]
D) N maddesi 1si almistir. g A) Yalmz 1. B) Yalniz 2.
3 C) 1ve2. D) 1,2ve 3.
[ ]
b
9. 20°C’deki katl maddelerin 6z isilari soyle verilmigtir: 3 12
. o “E
CK' 1,2 J/g C g m=1kg m=1,5kg m=2kg
c.:18J/g°C - c=0,5cal/g"C| |c=0,8callg’C| |c=0,9callg’C
cy: 0,7 J/ig°C §
K L M
Esit kiitlede alinan bu maddelerin 6zdes isiticilarla si-
cakliklarini 50°C'ye ¢ikarmak igin gegen siireler ara- Sekilde 6z isilan ve kiitleleri verilen sivilara egit mik-
sindaki iligki asagidakilerden hangisinde verilmistir? tarda 1s1 verilirse sicaklik degisimleri ATy, AT, ATy,
(Hal degisimi gézlenmedigi varsayilacak.) arasindaki iliski ne olur? (Hal degisimi gézlenmiyor.)
A) L>K>M B) M>K>L A) AT > AT > ATy B) ATy > AT, > AT,
C) K=L=M D) M>K=L C) ATy > AT, > AT, D) AT, > AT, > ATy,

DEGERLENDIRME VE
SINAV HIZMETLERI
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